



习近平昨会见俄罗斯总统普京

国家主席习近平5日在圣彼得堡会见俄罗斯总统普京。两国元首都高度重视两国合作,希望双方加快推进能源、航空等领域战略性大项目合作。习近平还就俄罗斯远东地区遭受百年不遇的洪灾向普京表示慰问。

会谈后,两国元首共同见证了能源、航空、地方合作等领域合作文件的签署。有关文件包括:中国石油天然气集团公司同俄罗斯天然气股份公司关于中俄东线天然气合作的框架协议、中国石油天然气集团公司同俄罗斯诺瓦泰克公司液化天然气股权合作协议、上海市政府和圣彼得堡市政府合作协议等。

据新华社

G20峰会启幕,大国领导人到底会怎么谈? 走廊“偶遇”是真的吗

二十国集团(G20)领导人第八次峰会5日在圣彼得堡举行。日本首相安倍晋三放风与中国领导人“站着交谈”、俄美元首是否“一对一会谈”的悬念等话题,均引发舆论浓厚兴趣。大国领导人之间怎么互动?“站着谈”还是“坐着谈”?“走廊会谈”是否真是“偶遇”?记者为你一一解密。

1

穿插双边会谈很普遍

利用多边会谈场合进行双边会谈,这在外交领域中日益普遍。此次G20峰会期间,中国国家主席习近平将分别会见俄罗斯总统普京和美

国总统奥巴马等政要。据外交惯例,峰会上的双边会谈一般安排在全体会议之前或穿插在会议之间举行。

“多边会谈整体氛围好,利于交流;元首在短小时内可密集互动,工作效率大幅提升。何乐而不为?”中国公共外交协会副会长马振岗说。

2

谁和谁见,大有讲究

峰会期间的双边会谈,谁和谁见,大有讲究。外交部公共外交咨询委员会委员陈明明说。通常,早在峰会开幕前几个月,有意会谈的双方就已开始沟通议程、明确议题。

而斯诺登事件上的交恶和叙利亚局势的紧迫,则将俄美元首是否在峰会期间举行一对一会谈的悬念留到了最后。虽然俄政府先前说,峰

会期间没有安排普京与奥巴马的双边会晤或非正式会谈,但普京4日接受采访时表示,期待同奥巴马对话。

陈明明说,G20峰会期间,一些小国渴望利用多边会谈的难得机会与大国领导人接触,但因时间有限,安排正式的双边会谈不太现实。这时,利用会议间隙、“咖啡时间”、饭桌上的短暂交谈,或者甚至只是寒暄几句,也是不错的互动方式。

3

“偶遇”真是偶然吗

G20峰会前,有外媒报道,安倍晋三有意与中国国家领导人以“站

着交谈”的方式进行接触。

外交专家说,“站着会谈”“走廊会谈”“电梯会谈”等会谈方式在外交场合都曾出现过。比如2012年,日韩关系因岛屿主权问题骤然紧张,时任韩国总统李明博与时任日本首相野田佳彦在亚太经济合作组织领导人非正式会议最后一场会议后,“以站立交谈的方式即兴对话”约5分钟,引人注目。马振岗认为,“站着谈”而非“坐着谈”的随意对话,是“曲线会谈”的具体表现形式,是双方在某种敏感议题尚未达成共识前的一种常见会谈方式。

针对日本方面提出的“站着谈”的意愿,中国外交部副部长李保东8月27日表示,领导人会面不是为了握手,照照相,而是要解决问题。日本无视历史和客观事实,不愿面对中日关系面临的问题,不愿就

鱼岛问题进行实质性对话,还不断采取示强和挑衅行动。“在这种情况下,我们如何来安排日本想要的那种领导人会晤。”

4

大会中有“小会”无可非议

按照惯例,领导人之间的互动方式主要包括:正式访问、非正式访问、多边场合的双边会谈等。此次峰会期间,“金砖五国”领导人将进行的非正式会晤就颇为引人注目。据中国人民银行副行长易纲透露,金砖国家领导人将就金砖国家建立应急储备安排等进行讨论。专家认为,这种在多边会谈中的地区性多边会谈一直是国际惯例。“可减少多边会谈的分歧,更能促进多边会谈达成共识。”

据新华社新媒体专电

品质家居 美好生活

RSUN 弘阳家居

2013 CMWF 中国好建材 金秋第一站

击碎底价

全城派送

- 500张游乐券
- 100辆自行车
- 20个免单
- 20台电视
- 10台电冰箱

关注:09/14 16:00-21:00

地址:弘阳家居·弘阳广场店(大桥北路48号)

咨询热线:025-85058619

击碎底价 官方微博
